Priklad: Uvazme podnik, v némz jsou tii oddélené provozy — provoz 1, provoz 2 a provoz 3.
V téchto provozech pracuji délnici vykonévajici jednostranné ukony. Aby nedochéazelo

k otupéni zaméstnancti, tak se délnici na konci mésice v jednotlivych provozech ndhodné
stiidaji. Existuje samoziejmeé 1 jistd Sance, ze si délnik najde jiné zamé&stnani a podnik opusti.
Ptedpokladame, Ze v takovém ptipadé uz se do podniku nevrati. Dlouhodobym pozorovanim
pohybu zaméstnanct v tomto podniku byly zjiStény nasledujici skute¢nosti:

Délnici z provozu 1 na konci mésice s pravdépodobnosti 1/4 zlstavaji v provozu 1,

s pravdépodobnosti 1/4 ptechazeji do provozu 2 a s pravdépodobnosti 1/2 ptechazeji do
provozu 3.

Délnici v provozu 2 na konci mésice s pravdépodobnosti 1/4 zlistavaji v provozu 2,

s pravdépodobnosti 1/4 ptechéazeji do provozu 1 a s pravdépodobnosti 1/2 piechazeji do
provozu 3.

Jelikoz prace v provozu 3 je velmi naméhava, tak po mésici délnici z tohoto provozu
odchazeji se stejnou pravdépodobnosti bud’ do provozu 1 nebo do provozu 2.

Déle bylo zjisténo, ze zaméstnanci z tohoto podniku odchazeji pouze z provozu 3, a to

s pravdépodobnosti 1/9.

a) Modelujte tuto situaci pomoci HMR, najdéte matici pfechodu a nakreslete pfechodovy
diagram.

b) Jestlize zaméstnanec na zacatku sledovani pracoval v provozu 1 (resp. provozu 2 resp.
provozu 3), jaka je pravdépodobnost, Ze ve tfetim mésici sledovani bude pracovat ve stejném
provozu?

¢) Vypoctete pravdépodobnost, Ze zaméstnanec, ktery na pocatku sledovani pracoval

v provozu 1, ve ¢tvrtém mesici sledovani jiz v podniku pracovat nebude.

Vysledek:

ad a) )

Zavedeme HMR ﬁn;n € N, .smnozinou stavii J = {1, 2, 3,4}, kde X, =j,j=1, 2, 3, kdyz
v n-tém mésici délnik pracuje v provozu j, X, = 4, kdyz v n-tém mésici délnik v podniku
nebude.

ad b)

. 25 -
Pro provoz 1: hledana pravdépodobnost je e =10,3472.
. N . 25 —
Pro provoz 2: hledana pravdépodobnost je e =0,3472.
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. 4 -
Pro provoz 3: hledana pravdépodobnost je 5 =0,4.

ad ¢)
Pravdépodobnost, Ze ve 4. mésici uz zaméstnanec nebude v podniku pracovat, je

12 1 -
— = _=0,083.
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